AS AA-LAN Rehabilitatsioonikeskuse 2016 aastaaruanne

Sissejuhatus

AS AA-LAN pakub rehabilitatsiooniteenust puuetaga täiskasvanutele ja lastele ning psüühilise erivajadusega inimestele. Alates 2016 aastast pakume lisaks sotsiaalsele rehabilitatsioonile ka tööalast rehabilitatsiooni, mida rahastab Töötukassa. 

Meie missioon on tõsta erivajadustega inimeste sotsiaalset toimetulekut ning võimalusel neid tööturule integreerida.

2016  aastal osutasime sotsiaalse rehabilitatsiooni teenust 336871.11 euro väärtuses ning tööalast rehabilitatsiooni 2550 euro ulatuses. 

Sotsiaalse rehabilitatsiooni teenusel osales 985 isikut  kellest 106 olid lapsed ja 173  psüühikahäirega isikud.  Puuetega täiskasvanutest osutasime teenust 621-le inimele. 

Kõige enam osutasime füsioterapeudi teenust, seejärel  sotsiaaltöötaja teenust ning psühholoogi teenust. Vähemal määral oli vajadus õe-, tegevusterapeudi ja kogemusnõustaja teenuse järele. Lapsed vajasid suures määras logopeedi ja eripedagoogi teenust. 

Rehabilitatsioonplaane koostasime 2016 aastal  28 tükki, neist 6 täiskasvanutele, 18 kuni 18-aastastele lastele ning 4 rehabilitatsiooniplaani psüühikahäiretega inimestele. 

Tugiisiku teenuse vajadus selgus seitsmeteistkümnel  täiskasvanud puudega isikul ning kolmel  lapsel. 

Majutusteenust osutasime sotsiaalse rehabilitatsiooni teenuse raames 893-le isikule.

Tööalase rehabilitatsiooni raames koostasime tegevuskava kuuele isikule, kellest viiele osutasime ka teenust. 

Meie pikaajalised eesmärgid

AS AA-LAN on välja töötanud strateegilised eesmärgid, mille alusel tegutsetakse:

· Pakume kvaliteetset ja vajaduspõhist rehabilitatsiooniteenust.

· Läheneme igale kliendile individuaalselt ja juhtumipõhiselt.

· Kaasame protsessi kliendi lähivõrgustiku.
·  Hindame oma teenuste tulemuslikkust.

· Arendame teenuse kvaliteeti pidevalt.

· Meeskond on kompetentne ja täiendab end regulaarselt.

· Teeme tihedat koostööd partneritega ( SKA, KOV, Töötukassa, perearstid).

· Järgime andmekaitse nõudeid ja peame kinni konfidentsiaalsuse printsiibist.

· Oleme innovaatilised ning avatud.

· Anname panuse riigi sotsiaalteenuste arendamisse.

Kliendi rahulolu
AS AA-LAN viib aastaringselt läbi kliendi rahulolu uuuringut, kus küsime klientide rahulolu nii teenuste, personali kui majutusruumide kohta. Rahuloluküsitlus on anonüümne ning kõik kliendid saavad osaleda. Küsitluslehed saab võtta administraatori letilt ning täidetud lehed  spetsiaalsesse postkasti asetada. 

Kokkuvõtte küsitlustest teeme kaks korda aastas,  lisaks  kaasame küsitlusse kliendi võrgustikku ning koostööpartnereid. 

2016 aasta rahulolu uuringust tuleb välja, et kliendid on väga rahul meie asutuse poolt pakutavate teenustega. Paljud kliendid ei ole harjunud uue süsteemiga, kus rehabilitatsiooniplaane enam ei koostata ning peab läbima eelhindamise juhtumikorraldaja juures teenuse jätkamiseks. Samuti on tekitanud segadust nõue, kus kõikide klientidega peab sõlmima teenuse alustades lepingu. 

Pakutavate rehabilitatsiooniteenustega ja personaliga ollakse väga rahul. Kiidetakse sõbralikku ja individuaalset lähenemist. Samuti on ära märgitud, et meie personal on väga abivalmis  ning vastutulelik. Sotsiaaltöötajatelt saab nõua ja abi ka teenusevälisel ajal ning füsioterapeutide koostatud harjutuskava kasutatakse iseseisvalt edasi.  Kliendi võrgustik on samuti rahul meie poolt pakutavate teenustega. Puudusena on  kliendid on märkinud, et osad voodid on kitsad ning toas võiks olla külmkapid. Samuti on välja toodud, et televiisorid võiks olla uuemad ning  basseini minek endiselt raske. Uue teenusena pakume  2016 aasta veebruarist  füsioterapeudi teenuse raames ringtreeningut, spetsiaalselt selleks loodud väikeses jõusaalis, kus on kaheksa masinat erinevatele lihasgruppidele. Kliendid on väga rahul ning kasutavad aktiivselt masinaid ka iseseisvalt niing meie majas kui teistes jõusaalides. Samuti suhtutakse väga positiivselt hommikvõimlemisse ja ergonoomikaõpetusse grupis ning sotsiaaltöötaja läbiviidud  grupitöödesse.  

Koostööpartnerid on samuti enamjaolt rahul meie koostööga. Sotsiaalkindlustusameti spetsialist, kes meie koostatud tegevuskavasid ja rehabilitatsiooniplaane menetleb toob küll välja, et dokumentides esineb päris tihti vigu, kuid järjest rohkem nõetekohaseks need muutuvad. 

SKA juhtumikorraldajatega läbiviidud koostöökohtumisel 3.11.2016 selgus samuti, et kliendid on meie teenustega rahul, kuid endiselt jääb paljudele arusaamatuks sotsiaalse rehabilitatsiooniteenuse sisu ning soovitakse tasulisi ( taastusravi) teenuseid saada. Juhtumikorraldajad on suures osas hindamistes tuvastanud rehabilitatsioonivajaduse, kuid umbes kümnel protsendil on vaja teisi teenuseid. 

Kaebusi 2016 aastal ei laekunud. 

Personal

AS AA-LAN rehabilitatsioonikeskuse personal koosneb 18 inimesest, kes jaguneb järgnevalt:

sotsiaaltöötajad - 3

psühholoogid - 2

füsioterapeudid - 4

logopeed-eripedagoogid - 2

meditsiiniõed - 1

eriarstid – 1

kogemusnõustajad – 2

tegevusterapeut - 1

administraatorid -1

juhataja – 1

Enamike spetsialistidega on sõlmitud Töövõtulepingud, kolm spetsialisti pakuvad teenust koostöölepingu alusel ning neljal töötajal on töösuhte aluseks Tööleping. 

Asutsuses läbisid töötajad erinevaid koolitusi ja seminare kokku 2016 aastal  473 tundi. Sotsiaaltöötaja läbis kogemusnõustaja väljaõppe  mahuga 317 tundi. Üks füsioterapeut läbis rehabilitatsioonimeeskonna spetsialistide koolituse mahuga 156 tundi.  Lisaks oleme osalenud erinavatel rehabilitatsiooniteenuse arengut puudutavatel seminaridel ja EQUASSi kvaliteedisüsteemi rakendamist käsitlevatel  aruteludel.

Tagasiside koolitustegevusele on positiivne, töötajad on omandanud palju uusi oskusi ja teadmisi. 

Asutus viib üks kord aastas läbi personali rahulolu uuringu ning  arenguvestlused. Lisaks on võimalus personalil anonüümselt   anda tagasisidet ja lisada ettepanekuid Dropbox keskkonnas. 

Töötajate tagasiside põhjal selgus, et kohati on töökoormus liiga suur ning mõningad tööülesandes seoses määruste muutustega keerukad. Kuna tööalane rehabilitatsioon on uus teenus, siis selles vallas on kõige rohkem arusaamatusi. 

Töötajad sooviksid rohkem osaleda rohkem koolitustel, eriti rehabilitatsioonialastel koolitustel, kuna teenuse sisu pidevalt muutub. Samuti märgiti vajadust koolitada suhtlemist psüühikahäiretega inimestega ning jõustamiskoolitust.  

Töötajad on rahul kollektiiviga ning saavad piisavalt tagasisidet ja tunnustust oma töö kohta. 

Projektid

2016 aasta veebruaris läbisime edukalt EQASS  auditi ning saime sertifitseeritud EQUASS sotsiaalteenuste kvaliteediga asutuseks. Aasta jooksul oleme jätkanud kvaliteedi rakendamist ning viinud sisse mitmeid muudatusi teenuse kvaliteedi parandamiseks ( kliendilepingud, kaebuste käsitlemise kord jne).

2016 aastal alustasime programmi koostamist liigesevaevustega eakatele. Kahjuks ei ole me jõudnud programmi valmis ning arendamine jätkub 2017 aastal. 

Innovatsiooniprojektidest oleme hakanud kasutama kogemusnõustaja teenust ning loovtöö meetodeid, et suurendada kliendi teadlikkust, kaasatust, sotsiaalset aktiivsust ning parandada tegevusvõimet.  Lisaks pakume toitumisnõustaja teenust ning tegevusterapeudi teenust. 

Investeeringud
AS AA-LAN investeeris 2016 aastal Rehabilitatsioonikeskusesse ligikaudu 15 000 eurot. Soetati  jõusaali ringtreeningu masinad  füsioterapeudi teenuse parandamiseks ning investeeriti tegevusterapeudi ja sotsiaaltöötaja  töövahenditesse, et parandada teenuse kvaliteeti.  Valmis väike raamatukogu, et kliendid saaksid paremini vaba aega sisustada. Samuti on klientidel aktiivseteks tegevusteks võimalik laenutada käimiskeppe ja jalgratast ning õhtuti kasutada jõusaali. Abivahenditena soetasime kliendile laenamiseks rulaatori, käimistooli ning tualettpoti kõrgenduse. 

Hoones ja selle ümbruses  teostati remondi-ja ehitustöid keskkonna parandamiseks. Lisaks investeeriti töötajate koolitusteks ning ühisüritustesse, et tõsta personali motivatsiooni. 

Aastaplaani täitmine
AS AA-LAN saavutas enamik  2016 aastal planeeritud tegevustest.  Täiendati dokumentatsiooni vastavalt EQUASS lõppauditis tehtud parendusettepanekutele. Füsioterapeudite teenuse parandamiseks soetati uued töövahendid ning töötajad said mugavad tööriided.  Viidi läbi rahuloluküsitlusi ja korraldati kooostöökohtumisis nii klientide,huvigruppide kui rahastajatega.  Valmis asutuse infovoldik ning oleme  seda tutvustanud erinavatele huvigruppidele. 

Asutuse kodulehekülge on täiendatud, et  jagada  vajalikkku infot kõigile huviliste. 

Koostööpartnerite ja huvigruppidega tehti rohkem koostööd ning laiendati kliendi võrgustikku. 
Aastaplaanis märgitud rehabilitatsiooniprogrammi koostamisega ei jõudnud 2016 aastal lõpule ning programmi arendamine jätkub 2017 aastal. Planeeritud supervisioon jäi samuti tegemata ning saab kirja pandud 2017 aastaplaanis. 
Eesmärgid järgmiseks aastaks
Järgmisel  aastal  planeerime jätkata EQUASS kvaliteedisüsteemi rakendamist  loodame valmis  rehabilitatsiooniprogrammi ning hakata pakkuma programmipõhist teenust.  Planeerime suurendada  koostööd rahastajatega, kliendi võrgustikuga ning koostööpartneritega. 

Loodame suurendada tööalase  rehabilitatsiooniteenuse  mahtu ning parandada koostööd Töötukassaga. 

2017 aastal planeerime asutuse läbi viia supervisiooni ning koolitada rohkem personali. 

Püüame osutada teenust vastavuses  haldulepingu nõuetega, täiendame andmestikke ning  rehabilitatasiooniplaane. Jätkame regulaarselt meeskonnakoosolekute korraldamist ning kohtumisi huvigruppida ja partneritega. 

Koostas: Liina Luhamaa

Kinnitan: Allan Unt, juhatuse liige 

