AS AA-LAN Rehabilitatsioonikeskuse 2015 aastaaruanne

Sissejuhatus

AS AA-LAN pakub rehabilitatsiooniteenust puuetaga täiskasvanutele ja lastele ning psüühilise erivajadusega inimestele. 

Meie missioon on tõsta erivajadustega inimeste sotsiaalset toimetulekut ning võimalusel neid tööturule integreerida.

2015  aastal on meie asutusel lepimaht oli 333836.54 eurot. 

Osutasime 2015  teenust 833-le inimesele, kellest 12 olid lapsed ja 129psüühikahäirega isikud. Puuetega täiskasvanutest osutasime teenust 633inimele. 

Kõige enam osutasime füsioterapeudi teenust, seejärel  sotsiaaltöötaja teenust ning psühholoogi teenust. Rehabilitatsioonplaane koostasime 2015 aastal  167 tükki, neist 88täiskasvanutele, 40 kuni 18-aastastele lastele ning 38 rehabilitatsiooniplaani psüühikahäiretega inimestele.

Tugiisiku teenuse vajadus selgus üheksal täiskasvanud puudega isikul ning neljal lapsel. 

Majutusteenust osutasime rehabilitatsiooniteenuse raames 822-le isikule.

Meie pikaajalised eesmärgid

AS AA-LAN on välja töötanud strateegilised eesmärgid, mille alusel tegutsetakse:

· Pakume kvaliteetset ja vajaduspõhist rehabilitatsiooniteenust.

· Läheneme igale kliendile individuaalselt ja juhtumipõhiselt.

· Kaasame protsessi kliendi lähivõrgustiku.
·  Hindame oma teenuste tulemuslikkust.

· Arendame teenuse kvaliteeti pidevalt.

· Meeskond on kompetentne ja täiendab end regulaarselt.

· Teeme tihedat koostööd partneritega ( SKA, KOV, Töötukassa, perearstid).

· Järgime andmekaitse nõudeid ja peame kinni konfidentsiaalsuse printsiibist.

· Oleme innovaatilised ning avatud.

· Anname panuse riigi sotsiaalteenuste arendamisse.

Kliendi rahulolu

AS AA-LAN viib aastaringselt läbi kliendi rahulolu uuuringut, kus küsime klientide rahulolu nii teenuste, personali kui majutusruumide kohta. Rahulolu küsitlus on anonüümne ning kõik kliendid saavad osaleda. Küsitluslehed saab võtta administraatori letilt ning täidetud lehed  spetsiaalsesse kasti asetada. 

Kokkuvõtte küsitlustest teeme kaks korda aastas lisaks  kaasame küsitlusse kliendi võrgustikku ning koostööpartnereid. 

2015 aasta rahulolu uuringust tuleb välja, et kliendid on üldiselt rahul meie asutuse poolt pakutavate teenustega. Endiselt vaatamata  pidavale teavitustööle ja juhendamisele soovivad kliendid  rehabilitatsiooniteenuse raames taastusraviteenuseid ja toovad puudusena välja, et neid ei võimaldata. Mitmel korral tuuakse puudusena välja, et vesivõimlemist ei saa kasutada, kuna bassein liiga sügav ja redel järsk. 

Pakutavate rehabilitatsiooniteenustega ja personaliga ollakse väga rahul. Kiidetakse sõbralikku ja individuaalset lähenemist. Samuti on ära märgitud, et meie personal on väga profesionaalne ning juhendanud edaspidi iseseivaks toimetulekuks. Kliendi võrgustik on samuti rahul meie poolt pakutavate teenustega. Kliendid on märkinud, et lõuna-ja õhtusöökide kõrvale võiks pakkuda piima ning eraldi menüü diabeetikutele. Uute teenustena oleme sisse viinud hommikvõimlemise ja ergonoomikaõpetuse grupis ning sotsiaaltöötaja viib grupitööna  läbi vestlusringe, kaasates erinevate puuetega inimeste ühingute esindajad. Tagasiside põhjal saab väita, et kliendid väga rahul uute teenustega.

Koostööpartnerid on samuti enamjaolt rahul meie koostööga. Sotsiaalkindlustusameti spetsialist, kes meie koostatud arveid menetleb toob küll välja, et arvel on vigu esinenud ning mitmel korral ei ole rehabilitatsiooniplaanid ning D-osad jõudnud suure hilinemisega temani. 

SKA  haldusjärelvalve käigus, mis toimus 01.07.2014-01.05.2015 tuvastati samuti mõned puudused. Soovitati läbi vaadata arvete koostamise ja väljastamise protsess, et tagada õigeaegselt esitatud arved ning samuti arutada läbi andmestike täitmise protseduur, et andmestikud vastaksid halduslepingu tingimustele ja kajastaksid teenuse sisu.

Kaebusi laekus 2015 aasta esimesel poolaastal üks. Kliendi (alaealise lapse) seaduslik esindaja ei olnud rahul saadud teenusega ning esitas vaide. Tema vaie rahuldati ning arve tühistati.

Personal

AS AA-LAN rehabilitatsioonikeskuse personal on kokku 22 inimest, kes jaguneb järgnevalt:

sotsiaaltöötajad - 3

psühholoogid - 4

füsioterapeudid - 8

logopeed-eripedagoogid - 2

meditsiiniõed - 2

eriarstid - 1

administraatorid -1

juhataja - 1

Enamike spetsialistidega on sõlmitud Töövõtulepingud, kolm spetsialisti pakuvad teenust koostöölepingu alusel ning neljal töötajal on töösuhte aluseks Tööleping. 

Asutsuses läbisid töötajad erinevaid koolitusi ja seminare kokku 2015 aastal  108 tundi. Sotsiaaltöötaja läbis CAR metoodika kursuse mahuga 104 tundi. Üks füsioterapeut läbis kinesioteipimise koolituse mahuga 4 tundi. Lisaks oleme osalenud erinavatel  rehabilitatsiooniteenuse arengut puudutavatel  seminaridel ja EQUASSi kvaliteedisüsteemi rakendamist käsitlevatel  aruteludel.

Tagasiside koolitustegevusele on positiivne, töötajad on omandanud palju uusi oskusi ja teadmisi. 

Asutus viib üks kord aastas läbi personali rahulolu uuringu ning  arenguvestlused. Lisaks on võimalus personalilanonüümselt   anda tagasisidet ja lisada ettepanekuid Dropbox keskonnas. 

2015 aastal toimus arenguvestlus kuue töötajaga, kes töötavad rohkem kui viis tundi nädalas. Arenguvestluste kokkuvõttest tuleb välja, et töökoormus on kohati liiga suur, lahendusena on pakutud võtta vähem klient korraga teenusele. Suure töökoormuse põhjustas massiline rehabilitatsiooniplaanide koostamise vajadus, kuna 2016 aastast ei saa ilma kehtiva plaanita teenusele, vaid peab läbima eelhindamise. Samuti on vaja kõikide osutatud teenuste kohta esitada andmestik, mis võtab palju aega.

Töötajad sooviksid rohkem osaleda koolitustel, eriti rehabilitatsioonialastel koolitustel, kuna teenuse sisu pidevalt muutub. Samuti märgiti vajadust koolitada suhtlemist psüühikahäiretega inimestega ning jõustamiskoolitust.  Füsioterapeudid näevad lisa inventari vajadust. 

Kõik arenguvestluse läbimud töötajad on rahul kollektiiviga ning saavad piisavalt tagasisidet ja tunnustust oma töö kohta. 

Projektid

2014 aastal alustas AS AA-LAN EQUASS kvaliteedisüsteemi juurutamist ja rakendamist. Kvaliteedijuhtimissüsteemi lõppaudit toimub 2016 aasta alguses.  Kvaliteedisüsteemi rakendamise käigus oleme võtnud kasutusele erinevaid meetmeid, et hinnata teenuste kvaliteeti ning tulemuslikkust. Oleme loonud uusi koostöösuhteid huvigruppidega ning saanud tagasisidet parema teenuse arendamiseks. EQUASSi rakendamise käigus oleme hakanud läbi viima rahulolu-uuringuid nii klientide, personali kui ka koostööpartnerite seas. 

Innovatsiooniprojektidest oleme hakanud kasutama kogemusnõustaja teenust ning loovtöö meetodeid, et kaasta klienti aktiivselt teenusele ning aidata tal laiendada võrgustikku. 

Investeeringud

AS AA-LAN investeeris 2015 aastal Rehabilitatsioonikeskusesse ligikaudu 10 000 eurot. Soetati töövahendeid füsioterapeudi teenuse parandamiseks ning investeeriti logopeedi töövahenditesse, et täiendada laste teenuse vajadusi. Samuti  teostati remonditöid keskkonna parandamiseks. Lisaks investeeriti töötajate koolitusteks ning ühisüritustesse, mis aitavad motivatsiooni tõsta. Samuti suurendati personali töötasu võimaluste piires.

Klientide rahulolu suurendamiseks paigaldati majutusruumidesse seintele kellad ning vaba aja sisustamiseks on võimalik laenutada käimiskeppe ning jalgrattaid.

Aastaplaani täitmine
AS AA-LAN saavutas kõik 2015 aastal planeeritud tegevused. Täiendati dokumentatsiooni, viidi läbi rahuloluküsitlusi nii klientide,huvigruppide kui personali seas. Toimusid arenguvestlused töötajatega ning pandi paika eesmärgid järgnevaks perioodiks. 

Andmekaitse paremaks tagamiseks ja mugavamaks info edastamiseks loodi Dropbox-i konto, kuhu kõigil meeskonna liikmetel on sissepääs. See tagab mugavama andmestike  ja hinnangute koostamise ning saab jooksvalt anda anonüümet tagasidet. Samuti sai uuendatud asutuse kodulehekülg, kus on näha vajalik info kõigile huviliste. Seeläbi muutus asutuse tegevus läbipaistvamaks. 

Koostööpartnerite ja huvigruppidega tehti rohkem koostööd ning laiendati kliendi võrgustikku. 
Eesmärgid järgmiseks aastaks
Järgmisel  aastal  planeerime saada asutusele EQUASS kvaliteedimärgi ning jätkata kvaliteediringi rakendamist. Lisaks loodame suurendada teenuse saajate hulka ning kaasata rohkem huvigruppe ning panustada lisaväärtusi ühiskonda. Järgmisel aastal hakkame pakkuma lisaks sotsiaalsele rehabilitatsioonile tööalast rehabilitatsiooni ning loodame samuti pakkuda kvaliteetset ja vajaduspõhist teenust. 

2016 aastal planeerime asutuse läbi viia supervisiooni ning koolitada personali senisest rohkem. Planeerime koostada rehabilitatsiooniprogrammi ning hakata pakkuma lisaks programmipõhist teenust. 

Püüame osutada teenust vastavuses  haldulepingu nõuetega, täiendame andmestikke ning  rehabilitatasiooniplaane. Jätkame regulaarselt meeskonnakoosolekute korraldamist ning kohtumisi huvigruppida ja partneritega. Arendame parendus-ja innovatsiooniprojekte.

Koostas: Liina Luhamaa

Kinnitan: Allan Unt, juhatuse liige 

